

“上海国安影厅”在四平影院揭幕

■记者 王歆瑜

本报讯 今年4月15日是第十个全民国家安全教育日。4月9日下午,“4·15”上海国安影厅揭幕仪式暨杨浦区政法宣传主题活动在四平电影院举行。

活动以“全民国家安全教育走深走实10周年”为主题,为传承红色基因,现场的“全民国家安全教育主题展”,聚焦隐蔽战线诞生地以及杨浦百年红色根脉,讲述了一段段惊心动魄的隐蔽战线故事,而动漫IP形象和视频广播剧推介,更为国家安全教育注入了新的活力。

三楼展区是杨浦区委政法委牵头打造的国家安全优秀宣传作品展陈。荣誉墙集中展示杨浦政法宣传工作获得的国家级、市级、区级各项荣誉,推出的一批杨浦政法宣传原创作品,如区法院的“杨小知工作室”、区检察院的“枫行远杨”、区公安分局

的“反诈Y基因联盟”和区司法局的“法声昂扬”等,以及重点打造的本区国家安全文化地图,围绕国家安全20个领域中的政治安全、社会安全等9个重点领域,展示了各街道与国家安全有关的重点点位和特色活动。

活动现场,上海国安影厅在杨浦唯一一家国营影院四平电影院揭幕启用,将承载起宣传总体国家安全观的任务,成为全民普及国家安全知识、增强国家安全意识的重要阵地。从4月9日起,影厅连续一周展映《解密》《攀登者》《长空之王》《望道》等多部优秀电影,之后每月一场,将持续至明年3月。

为深入贯彻习近平总书记给“老杨树宣讲汇”全体同志的重要回信精神,杨浦政法系统筹建了“小白杨”法治(总体国家安全观)宣讲团。活动中,宣讲团成员代表授颁聘书。该宣讲团将坚持突出党员示范、广泛覆盖和典型引领,打造“宣讲导师+宣讲骨

干+宣讲员”的三级宣讲架构,号召优秀青年党员走进园区、基层,开展多方面内容的宣讲,为法治杨浦建设贡献力量。

实现中华民族伟大复兴的中国梦,保证人民安居乐业,国家安全是头等大事。活动中,“上海市国家安全教育基地”正式揭牌。与此同时,“国家安全 人民防线——四平路街道平安365志愿守护联盟”成立,这是全区首个平安志愿者联盟。

当天,在四平电影院一楼广场,还举办了“全民国家安全教育·平安365为民办实事”主题活动,区公安分局的反恐、反诈宣传,区委保密委的保密宣传,区密码管理局的密码科普宣传,区委政法委的反邪教宣传,区法院的网络安全和数据安全宣传,区检察院的国家安全宣传普法,以及区司法局的社安宣传等8个与全民国家安全教育相关的展陈摊位为市民开展服务。



春和景明 花开成海

上海共青森林公园内,超30000平方米的二月兰已进入盛花期,公园的跑马场、松涛幽谷景区附近,林下、山坡,成片铺开的二月兰如紫色海洋,明媚浪漫。

二月兰的盛花期一般在3月至5月。共青森林公园园容科助理工程师黎梦萍介绍:“二月兰每株能够生产3000粒的带翼种子随风飘散,去年台风期间闭园的一段时间,使得它的种子可以在土里更好休眠,遇到林窗透光便集体萌发了,形成了爆发式的花海景观。公园也会每年扩大它的种植面积,大概扩大到原来的1.2倍左右,让市民游客能够欣赏到更加大规模、更惊艳的二月兰花海景观。”

■记者 王歆瑜

持续提高经济运行调度科学化精细化水平

(上接第1版)区财政局在去年市对区财政管理工作绩效考核中获得优秀,去年区级财政收入增速创近年来新高、位居全市第二,并有效提升民生实事等项目资金使用效率。但在干部队伍建设专业化培养、保持区级财政收入平稳持续增长、保障民生实事等项目预算支出执行情况均衡性等方面仍存不足。

区医保局获评上海市优秀学习型机关称号,成功创建全市类型最多的复合多元支付方式改革试点区,强化多层次医疗保障,推进便捷就医,社区运动健康师项目荣获“2024健康中国创新实践案例”、2024全国智慧医保大赛二等奖。但在干部队伍建设、医保政策宣讲和落地传导、增强服务群众意识等方面仍存不足。

薛侃指出,二季度各项工作任务艰巨繁重,既有事关长远的全局工作,也有阶段性的重点任务,全区上下要起而行之、统筹兼顾,全力抓好各项任务落地落实,确保时间过半、任务过半,更好为全市发展大局多作贡献。

要坚定信心、保持定力。全面辩证地看待当前形势,充分认识杨浦优势在不断积累扩大,区域发展还大有潜力可挖,进一步坚定信心、保持定力,坚决贯彻落实中央和市委的各项决策部署,集中精力办好自己事,紧盯年初确定的经济社会发展各项任务,一项一项抓推进、抓落实。

要冷静应对、精准施策。持续提高经济运行调度科学化精细化水

平,聚焦扩大消费、稳外资稳外贸等重点领域,加强关联性、结构性、趋势性分析,抓紧拿出有针对性的举措,从供给、需求两端协同发力,更大力度推动重点行业多增少降,企业问题及时解决,重点政策落地见效。加快推进招商服务一体化建设,按照关于优化杨浦区投资促进体制机制加强招商和服务一体化推进的实施方案要求,加强联动协同、突出精准发力,切实做到以招商优服务、以服务促招商。发挥好区、街镇诉求协调办理机制作用,通过市区协同,切实解决好发展的重大问题,突出的民生难题。

要转变作风、真抓实干。紧密结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,一体推进学查改,把学习教育激发出来的工作热情和进取精神转化为强大动力,以更优的作风争当敢拼敢打的“小老虎”。坚持“马上就办”,勇于担当负责,锚定目标往前赶、抢抓机遇往前冲,以各项工作的快节奏,跑出杨浦经济社会发展的“加速度”。坚持落细落小,切实增强抓落实的穿透力,强化闭环管理、效果导向,制定清晰的时间表、路线图、责任状,倒排工期、挂图作战,逐个节点盯进度、逐个点位督落实。坚持对下负责,协助基层解决好复杂多跨难题,进一步厘清事权权力,把为基层减负增能落到实处。

周海鹰指出,全区上下要进一步增强责任感、紧迫感,咬定全年和季度工作目标,确保时间过半、完成任务过半。

要更大力度抓好经济稳增长。

持续振作杨浦“一股劲”,拿出精准、务实、管用的举措,尽最大努力推动各项指标多增少降。要协同联动抓调度,发挥经济运行调度专班和招商引资企业服务专班的作用,加强税统联动、条块联动和市区联动。要全力以赴稳存量,以“我在办”的态度和作风,用心用情帮助企业解决实际问题。要千方百计拓增量,聚焦头部企业再挖潜,强化政策精准发力,提高科学纳统水平,为全市稳增长贡献更多杨浦力量。

要更大力度培育发展新动能。聚焦建设“杨+数”浦新质质素带创新区的目标,进一步以科技创新引领新质生产力发展,以重点区域带动城区功能塑造,深耕细作打好创新牌,持之以恒锻造产业链,乘势而上加速滨江建设,加快构建全域创新的发展生态。

要更大力度回应群众新期待。紧扣节点目标,加大工作力度,全力保障群众宜居安居、促进高质量充分就业、抓好生态环境治理,确保各项民生实事尽早落地实施,更好回应人民群众对高品质生活的期待。

要更大力度织密安全保障网。保持高度警醒,拧紧责任链条,紧盯城区运行中的风险点、危险源,聚焦重点攻坚,抓实抓细安全生产,全力维护和谐稳定,切实把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力。

区法院、检察院主要负责人,其他市管干部,区各部、委、办、局党政主要负责人,各街道、人民团体党政主要负责人,区属企业(集团)主要负责人参加。

■记者 宋琪

勾勒未来三年教育“施工图”

(上接第1版)在操场、在跑道、在体育馆尽情运动、挥洒汗水,“野蛮其体魄”。

为了更好破解当前青少年成长面临的新情况、新问题,杨浦此次还创新推出了“YOUNG陪伴·慧成长”杨浦区青少年成长中心,作为教育服务实事项目之一在会上进行了发布。该中心将打破社会与学校、家庭与学校、学校与学校之间的壁垒,形成实体化运作的校家社“教联体”合力。未来,青少年成长中心将在杨浦滨江建成,汇集法治专家、心理导师、德育名师、家庭教育顾问等专业团队,提供成长选择、成长护航、成长实践、成长激励等全方位指导和帮助,帮助共同破解当前青少年成长面临的新情况、新问题,为学生身心健康、全面发展提供服务支撑。

基础教育均衡布局,“家门口的好学校”扩优提质

“要坚持以人民为中心,不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性,让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。”

习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话,指引着杨浦教育把握人民属性,从“公平”与“质量”出发,以办好人民满意教育为价值追求,提出“扩优提质”行动,加快建设公平优质的基础教育。着力推进义务教育高位优质均衡发展和高中特色多样办学,深化区校教育合作,推动大中小学全学段、长链条的资源贯通,实施初中“攀登”计划,共建人才培养一体化平台,实现集群式发展。推动托育服务扩容提质,到2026年,公办幼儿园将实现托尽托,并积极探索嵌入式、灵活多样的托育服务模式,会上发布的实事项目之一“托立方”长阳谷嵌入式托育服务,就是一次探索尝试,将引入优质托育专业力量,为科创园区企业员工的18-36个月幼儿提供全日托、半日托、计时托和亲子活动等多样化、普惠性服务,实现入托“零”距离。

■记者 宋琪

杨浦加快建设新时代教育强区

(上接第1版)更加自觉地从支撑服务高质量发展的大战略上抓教育。要聚焦重点攻坚,扎实推动教育强区建设各项任务落地见效。以加强和改进思想政治教育为基础,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。以践行“两共两美”实践命题为主线,办好人民满意的教育。以教育科技人才一体发展为牵引,大力提升教育服务高质量发展的

综合能力。以深化教育领域改革为抓手,充分释放教育事业发展的生机活力。以弘扬教育家精神为依托,着力打造“于漪式”高素质专业化教师队伍。要坚持和加强党对教育的全面领导,凝聚起加快建设教育强区的强大合力。不断健全党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制,推动形成学校、家庭、社会等力量广泛参与、紧密合作的教育工作格局。区委教育工作领导小组充分发挥牵头

抓总的的作用,区教育局切实履行好领导小组办公室职能,各成员单位和各级各类学校抓好工作落实。推动形成定位清晰、机制健全、联动紧密、科学高效的学校家庭社会协同育人机制,共同擦亮杨浦教育的金字招牌。

会上,复旦大学党委副书记钱海红做题为《以人民城市大思政课体系熔铸强国复兴之魂》的分享,江浦路街道、控江中学分别作交流发言。

■记者 宋琪

在高水平对外开放中合作共赢

(上接第1版)集团自进入中国市场以来,见证了中国经济社会各项事业的快速发展,中国市场已成为其全球布局中不可或缺的重要部分。集团对中国市场的发展充满信心,将继续

续加大在中国市场的投入,携手杨浦区在提升物流效率、促进贸易便利化等方面取得更大的突破,实现区企双方共赢发展。

SGL International A/S(“麦兰威典集团”)成立于1975年,总部位于丹麦哥本哈根,是一家业务范围覆

盖全球的物流服务提供商,致力于向客户提供全球领先的供应链管理,包括提供货运代理服务及为客户提供物流解决方案,其业务结合了海运、空运、铁路及公路运输服务等。

■记者 宋琪

优质均衡的教育,高水平专业化的教师队伍是决定性力量。作为“人民教育家”于漪老师长期工作的地方,杨浦把教师队伍作为建设高质量教育体系最重要的基础工作来抓,多年来始终树牢于漪老师这面旗帜,实现了师德先进典型与各级各类教育人才涌动发展。此次大会,杨浦提出要以教育家精神为引领,实施“登峰强基”行动,充分发挥新启用的于漪教育教学思想研究中心作用,深化名校长、名教师涌动发展项目,着力培养高端教育领军人才,助力优秀青年教师专业发展,以教育集团内部引优育新、带教轮岗的良性交流轮岗机制推进教师流动,让更多“于漪式”好老师带动区域教育持续提升扩优。

创新素养导向、人工智能赋能、多元个性发展

教育引领未来、孕育先机。杨浦是国家创新型城区、上海科创中心重要承载区,杨浦教育始终与区域发展同频共振,带着浓重的创新底色。立足教育的战略属性与发展功能,在未来三年,杨浦将以核心素养为目标,实施“创智教育”迭代升级行动,探索面向人人的创新人才培养机制。

从创智课程教学和评价改革,到面向人人的科学教育,从高标准建设青少年人工智能学院,到“双进入”“科创英才”成长计划,杨浦致力于在青少年中间播撒热爱科学科技、善于创新创造的“创智”小种子。为了进一步服务全区青少年,做大青少年科创人才底盘,杨浦此次还推出了“Science300共享实验室”计划,依托区域丰富的高校、企业等科创资源,携手钱学森科学发展基金会,推出100个向全区中小学生开放的科学实验室,打造100项能够配送到全区中小学的主题式、模块化移动实验装置,并通过指导设立家庭实验台、家庭科技角形成100个家庭科学实验示范案例,希望通过3个“100”,全方位激发孩子们的创新创造潜能,为杨浦全域创新滋养更多未来的创新火种,助力点燃星星之火的燎原之势。

■宋宗